

España ingresa en la UNESCO

Su incorporación fué aprobada en París, por cuarenta y cuatro votos a favor, cuatro en contra y siete abstenciones

Previamente se derrotó una propuesta judía pidiendo otro aplazamiento de la sesión

París. — La admisión de España en la UNESCO ha sido aprobada por la Conferencia general, por cuarenta y cuatro votos a favor, cuatro en contra y siete abstenciones.—Efe.

PROPUESTA JUDÍA RECHAZADA.
París. — La Conferencia general de la UNESCO rechazó por 44 votos contra siete y ocho abstenciones, una propuesta de Israel pidiendo aplazamiento de la sesión, en la que se iba a examinar el ingreso de España en la organización.

EL GOBIERNO FRANCÉS DECIDIÓ UNANIMAMENTE APOYAR A ESPAÑA

París. — El Gobierno francés decidió, por unanimidad, apoyar el ingreso de España en la UNESCO. La delegación francesa había pedido ayer en la Conferencia general de la UNESCO, el aplazamiento del debate hasta que el Gabinete pudiera llegar a una decisión final. Comunistas y socialistas habían desarrollado una fuerte campaña antiespañola con ocasión de su posible ingreso en la UNESCO.

QUIENES VOTARON A FAVOR Y EN CONTRA
París. — Los países que votaron a favor del ingreso de España en la UNESCO son:

Afganistán, Alemania occidental, Australia, Austria, Bélgica, Brasil, Camboya, Canadá, Ceilán, Colombia, Costa Rica, Egipto, Ecuador, El Salvador, Estados Unidos, Francia, Grecia, Haití, Honduras, Indonesia, Iraq, Irán, Italia, Japón, Jordania, Laos, Libano, Liberia, Mónaco, Nicaragua, Reino Unido, Suiza, Siria, Tailandia, Turquía, África del Sur, Venezuela y Vietnam.

En contra, lo hicieron Birmania, Méjico, Uruguay y Yugoslavia. Las abstenciones correspondieron a Dinamarca, India, Israel, Luxemburgo, Noruega, Países Bajos y Suecia.

Ausentes de la sesión hoy estuvieron Arabia Saudí, Corea del Sur y Cuba, y ausentes de la Conferencia o sin voto en la cuestión del ingreso de España, por no estar al corriente en el pago de sus cuotas, están Argentina, Bolivia, China nacionalista, Checoslovaquia, Guatemala, Hungría y Polonia.—Efe.

UN INDIO QUE HACE EL "IDEM"

París. — Ha sido muy comentada en los pasillos de la UNESCO la actividad francamente tendenciosa del presidente indio señor Saverpalli Radhakrishnan, quien se mostró sumamente negligente al llamar al orden a los anarquistas españoles que intentaron interrumpir la sesión desde la tribuna, y que más tarde actuó de manera sumamente tendenciosa al dar preferencia a la propuesta de Israel para que se aplazase la votación haciéndola pasar antes que la propuesta del Perú, que con anterioridad había solicitado la votación inmediata.—Efe.

BIRMANIA SE CONFUNDIÓ

París. — Los votos emitidos contra la admisión de España en la UNESCO han sido en realidad tan sólo tres. Terminada la sesión el delegado de Birmania manifestó a los delegados observadores españoles que había sufrido una grave confusión, pues al momento de votar creyó que se discutía el problema del aplazamiento y se pronunció en sentido negativo. Se trata, pues, de un voto nulo.

UNO QUE SIENTE

París. — Se anuncia en la Secretaría de la UNESCO que el delegado belga en la Conferencia, Marcel Florin, socialista de Lieja, ha dimitido de su cargo de delegado como consecuencia de la votación favorable al ingreso de España.—Efe.

Anoche llegó a Burgos el nuevo capitán general de la Región

Hoy se hará cargo del mando



A las siete y media de la tarde de ayer y procedente de Madrid, llegó a nuestra ciudad el nuevo capitán general de la Sexta Región, Excmo. Señor D. Antonio Alcubilla Pérez, a quien acompañaba su distinguida esposa.

Los ilustres viajeros se alojaron en el Hotel España, siendo saludados, a su llegada, por el capitán general accidental, general Navarro; gobernador militar de la plaza y provincia, general Larrea y el jefe de Estado Mayor, general Montojo.

Antes de retirarse a su habitación tuvimos la satisfacción de saludar al general Alcubilla, que expresó su emoción al pisar tierra burgalesa y por el honor que para él representaba sustituir a su admirado compañero, el marqués de San Leonardo de Yagüe.

A mediodía de hoy, el general Alcubilla se hará cargo, oficialmente, del mando de la Sexta Región. En el palacio de Capitanía y a la una y media de la tarde recibirá a las autoridades burgalesas y después a los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Los fondos de la campaña de Navidad, iniciada por la Junta de Beneficencia engrosarán la colecta abierta por el Prelado

Así lo acordó ayer por unanimidad dicho organismo a propuesta del gobernador civil de la provincia

En el día de ayer se reunió la Junta provincial de Beneficencia bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil don Jesús Posada Cacho, para tratar de la Campaña de Navidad organizada por dicha Entidad y del destino que había de darse a la suscripción abierta por tal fin en la capital y provincia.

A propuesta del señor gobernador, la Junta acordó por unanimidad que después de cumplidas aquellas atenciones que tradicionalmente vienen siendo cubiertas directamente por la Junta como son la ayuda a las canastillas repartidas por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y socorros a determinadas entidades benéficas y religiosas, el importe de la suscripción en Burgos sea destinado a engrosar la colecta iniciada por la Asociación de Caridad y patrocinada por el excelentísimo señor Arzobispo, con lo cual se cree interpretará el deseo de todos de contribuir a la mayor eficacia y esplendor de la Campaña evitando, al mismo tiempo, toda división o duplicidad en los donativos y socorros, que en definitiva han de dedicarse a un idéntico y loable fin de alivio al necesitado en tan señaladas fechas.

Se acordó que en el resto de la provincia queden subsistentes las normas contenidas en la nota anteriormente publicada por la Junta y reiterada en las cartas dirigidas por el señor gobernador a los alcaldes.

Sobre el Gobierno francés se ciernen nuevamente el fantasma de la crisis

Temores en EE. UU. de que fracasen los planes para rearmar a Alemania

París.—La Asamblea nacional aprobó ayer, por 467 votos contra 147, una moción de censura contra el Gabinete Pinay presentada por los socialistas, negándose a discutir un proyecto de ley del Ministerio del Interior, después de haber negado el Gobierno un aumento de sueldo a los agentes de la policía metropolitana.

El ministro del Interior, Charles Brune, se esforzó en exponer el de los demás sueldos de los funcionarios públicos y el derrochamiento del presupuesto Pinay.

JURA SU CARGO EL NUEVO GOBIERNO GRIEGO
Atenas.—El nuevo Gobierno griego, presidido por el mariscal Papagos, ha jurado hoy el cargo. Han dimitido sus puestos los jefes del Estado Mayor combinado griego y tres altos ayudantes.—Efe.

TEMORES EN WASHINGTON
Washington.—Los altos funcionarios norteamericanos reconocen que las largas negociaciones para liberar y rearmar a los alemanes occidentales, están en peligro de fracasar. La crisis diplomática ha sido puesta en conocimiento del presidente Eisenhower, en la entrevista que éste celebró con el presidente Truman.

El virtual voto de censura contra Adenauer ha dejado atónitos a los altos funcionarios norteamericanos, incluyendo a Acheson, que temen que si hay más demoras se obstaculice por tiempo indefinido el rearme alemán. Se atribuye el cambio inesperado en el Parlamento alemán a la tirantez franco-alemana respecto del Sarre.—Efe.

FRANCÉS
París.—Los jefes del nuevo partido político francés "Acción Republicana Social", formado por los treinta diputados que se han separado del movimiento degaullista, han declarado en una conferencia de Prensa que se oponen al Ejército europeo de su forma actual y que insisten en que Europa debe unirse en forma realista sobre la base de una confederación.

En la conferencia de Prensa, Edmundo Barrachin, y el general Billote, han resumido los objetivos de política exterior del nuevo partido, que prácticamente tiene ahora el equilibrio del Poder en la Asamblea Nacional. Manifestaron también que su grupo favorece la admisión de España en la ONU.

AMENAZA DE CRISIS
París.—El Gobierno francés ha declarado que está dispuesto a reanudar las conversaciones con Alemania occidental para llegar a un acuerdo sobre el Sarre.

Lo más importante tratado en la reunión del Gabinete ha sido la amenaza de crisis. El Gobierno autorizó a su presidente Pinay, a plantear la cuestión de confianza, si es necesario, el viernes por la mañana, si la Asamblea presiona para pedir un aumento de los subsidios familiares (apoyado por los republicanos populares) y las pensiones a los obreros (propuesto por los comunistas). Pinay se opone a estos aumentos por considerar que pondrían en peligro su campaña para salvar el franco.

Dos nuevas comedias de don Jacinto Benavente
Madrid.—Ha leído esta tarde don Jacinto Benavente en el escenario del teatro María Guerrero su comedia "Servir", que será estrenada a continuación de la obra que actualmente se representa en dicho teatro. A la lectura han asistido el secretario general de la Dirección de Cinematografía y Teatro, Marqués de Alcañices, Sr. Arana, Isabella García, y Arturo Serrano. Ha causado muy buena impresión la lectura entre los asistentes al acto.

Para su estreno en el Infanta Isabella desina su última producción don Jacinto. Se titula "El alfiler en la boca".—Cifra.

Aumenta el frío y nieva en diversas provincias

Los lobos comienzan a hacer de las suyas en Paredes de Nava

Madrid.—Información general de los temporales.
Ha llovido moderadamente en el Cantábrico y Galicia, registrándose chubascos débiles en puntos aislados del Duero, mitad Norte de la Península Ibérica y sistema central.

En Asturias continúa el temporal de frío y nieve y las nevadas han sido copiosas en la montaña, por lo que han quedado cerrados los puertos por días enteros.
También nevó e hizo un frío intensísimo en la provincia de Orense y en la de León. En esta ciudad el termómetro marcó cinco grados bajo cero y en los puertos nevó con gran intensidad. Han quedado cerrados al tránsito los puertos de Somiedo, en la carretera de la Magdalena a Belmonte y el de Tarna, en la de Boñar a Tarna.

Ha nevado en el Norte de la provincia de Palencia y en la capital cayó aguante. El frío fue muy intenso y el termómetro marcó cinco grados bajo cero. Varies manadas de lobos han sido vistas en la sierra de Campas, en el término de Paredes de Nava, cosa que no se recuerda. Atacaron el ganado y mataron 22 corderos, hiriendo gravemente a 18. Se cree que los fieros bajaron al llano siguiendo el rastro del ganado llanero trasnamente, que estos días regresan del Norte de la provincia a Extremadura, donde pasarán el invierno.

En varios pueblos de la comarca de Los Monegos ha nevado, con gran júbilo de los labradores. La nieve caída ha rebasado los diez centímetros de espesor.

En los pueblos de la comarca de Tordesillas, el frío es muy intenso. Ha nevado en varios pueblos de la zona montañesa. El temporal tiende a persistir.

Descendió notablemente la temperatura en Córdoba, marcando el termómetro cero grados y en Villaluenga de Córdoba dos grados bajo cero, temperatura que generalmente no se alcanza hasta el mes de Enero.

La ola de frío azota a la ciudad de Ceuta, desde ayer, en que dejó de llover después de tres días. El frío es intensísimo.

Sobre Santa Cruz de Tenerife descendió un violento temporal, con gran aparato eléctrico. La lluvia fue torrencial y se registraron inundaciones, por lo que tuvieron que intervenir los bomberos. No se registraron víctimas. También se registraron inundaciones en La Laguna, hacia muchos años que no caía una lluvia tan intensa, que en pocos minutos ha convertido las calles en verdaderos ríos.

El Observatorio Meteorológico Nacional anuncia que aumentará la inestabilidad con lluvias en el Cantábrico y Galicia y habrá numerosos nubarrones distribuidos irregularmente sobre las cordilleras, cuenca del Duero, Extremadura, Centro y Alto Ebro.

La temperatura extrema de España ha correspondido a Almería, con 19 grados y a Cuenca, con 8 grados bajo cero.—Cifra.



París. — Don José Sebastián Erico y el doctor don Joaquín Tena Artigas, observadores españoles en la UNESCO, durante su asistencia a una de las sesiones plenarias de dicha Organización. — (Foto Cifra)

En el 20 de Noviembre

EVOCACION

Dieciséis años se cumplen hoy de la triste efeméride en que José Antonio Primo de Rivera dió su vida por España. Y si el recuerdo va unido a la conmemoración doliente en que España honra al fundador de la Falange y a la memoria de los que, como él, en supremo servicio a los destinos patrios ofrecieron su existencia, no bastaría con una recordación nostálgica para hacer honor a la florecencia de este triste aniversario. Precisar algo más, mucho más. Extraer de aquella lección el ejemplo que de ella se deriva y analizar los valores que superviven como cosecha fecunda de aquella semilla germinada en sangre de la juventud española.

Al cabo de esos tres lustros, de esos dieciséis años transcurridos, la realidad incommovible se yergue a la consideración de los españoles. Es la supervivencia del pensamiento de José Antonio, afirmado en España como un legado de excepcional valor. Es, de otra parte, la firme tónica que su ejemplo ha impreso en el alma de nuestro pueblo, la huella indeleble que en el hombre español, en su formación y en su conducta, dejó su sentido espiritual, su sentido religioso y militar de la vida.

No hay en su pensamiento, en su actitud, ningún delirio romántico, ningún estéril esteticismo capaces de torcer el curso de su existencia, hacia la realidad, clásica, dramática y cristiana. Es la suya una profunda lección humana, de fervorosa exaltación espiritual, a la par que de cálida expresión patriótica, hermanando ambos principios en la permanente presencia de la Patria con una norma ascética y ardorosa a la vez, según respondía a exigencias políticas o castrenses. Y, así proclama que "lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida" y pide a los maestros que enseñen a los niños a creer en Dios, en la Patria y en la obra de salvar a España para España mediante una alegre vida de trabajo y milicia.

Mas toda la constructiva esencia de su pensamiento, había de tener culminación épica en su muerte, cuyo aniversario conmemora hoy España. Y allá, en Alicante, hoy hace dieciséis años, caía para siempre como ofrenda de senera elocuente junto a un grupo de hermanos en el cautiverio. Lección suprema de unidad, cuyo olvido sería nefasto para España.

Por eso, en este día, no cabe mejor recuerdo que el de una oración por José Antonio y los demás héroes y mártires caídos por una España mejor. Una oración seguida del propósito firme de seguir la huella que ellos nos marcaron y que hoy evocaron en el recuerdo del fundador de la Falange, que ha legado a los españoles eterno mensaje de los valores más altos en servicio de Dios y de la Patria.

Actos conmemorativos del 20 de Noviembre en nuestra ciudad.

Organizados por la Jefatura provincial del Movimiento, se celebrarán hoy en esta ciudad los siguientes actos, conmemorativos del XVI aniversario de la muerte de José Antonio y como homenaje de recuerdo al fundador de la Falange y de los Caídos por Dios y por España:

A las doce de la mañana, en la Catedral, solemne funeral.

Seguidamente, ofrenda de coronas en la Cruz de los Caídos.

A las seis de la tarde, en la iglesia de San Cosme, Santo Rosario.

La marquesa de Villaverde da a luz con toda felicidad una hermosa niña

El Pardo.—La hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, marquesa de Villaverde, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, a las tres y media de la madrugada.

La marquesa de Villaverde ha sido asistida por el doctor García Orcóyen.—Cifra

El doctor Crespo, elegido consejero del Reino

Entra en servicio una nueva central hidroeléctrica en el Pirineo catalán y se anuncia la próxima inauguración de otro salto

Comienzan en Alicante y El Escorial los actos conmemorativos de la muerte de José Antonio

Zaragoza.—Han comenzado en la Basílica del Pilar las solemnidades religiosas conmemorativas de las bodas de oro de la Corte de honor de señoras de la Santísima Virgen.

Esta asociación fué fundada el 21 de Noviembre de 1902 por el Cardenal Soldevila. Cuenta con docientos organizaciones filiales en toda España y otras cincuenta en el extranjero, con un total de más de cien mil señoras afiliadas.—Cifra

DISTINCIÓN PORTUGUESA AL GOBERNADOR MILITAR DE BADAJOZ

Badajoz.—Por el jefe de la IV Región militar portuguesa, don Joaquín Duarte Silva, a quien acompañaban los coroneles señores Bravo, Costa y Pazos de Sousa, este último gobernador militar de Elvas, así como jefes de los servicios militares de Elvas, Estremoz y Évora y autoridades civiles de dichas ciudades, les han sido impuestas al gobernador militar de Badajoz, don Luis Oliver Rubio y al teniente coronel de la Guardia Civil don Manuel Carracedo Blázquez, la Gran Cruz de la Orden militar de Aviz y la Encomienda de la Orden militar de Cristo, respectivamente, altas distinciones que recientemente les fueron otorgadas por el Gobierno portugués.—Cifra

NITRATO PARA ESPAÑA

Bilbao.—Procedente de Hamburgo ha entrado en Santurce el mercader alemán "Galsgarben" con mercaderías de su país. El español "Cobetas" ha venido con un cargamento de nitrato de Chile.—Cifra

BILBAO CELEBRA LA "FIESTA DEL MAESTRO"

Bilbao.—Se celebra hoy la tradicional "Fiesta del maestro" que organiza el Ayuntamiento bilbaíno como homenaje al Magisterio. A las once de la mañana en la Catedral de Santiago, hubo una misa en sufragio de los maestros fallecidos, y a mediodía en el salón árabe de la Casa Consistorial, el alcalde señor Zuazogitia, ha ofrecido una recepción al profesorado de las escuelas públicas e impuso las medallas que el Ayuntamiento ha concedido a varios maestros y maestras jubilados durante el curso pasado.—Cifra

UNO NUEVO CONSEJERO DEL REINO

Madrid.—En una de las sesiones de las Cortes Españolas se ha verificado esta tarde la elección para el cargo de consejero

del Reino, en representación de los Colegios profesionales, Constituida la mesa electoral el doctor Palanca, don Nazario Díaz y el secretario de las Cortes, señor Romojaro. Resultó triunfante por 15 votos el presidente del Consejo de Colegios Médicos, don Antonio Crespo Alvarez. Hubo una papeleta en blanco. Los miembros de la Mesa y el consejero del Reino electo cumplieron más tarde al presidente de las Cortes.—Cifra

NUEVAS CENTRALES HIDROELÉCTRICAS
Barcelona.—Comuniqué de Pont de Suert, que ha entrado en servicio la segunda central del sistema hidroeléctrico que la E. N. H. E. R. construye en la cuenca fluvial superior del Noguera Ribagorzana. La potencia del nuevo salto es de 6.100 caballos de vapor en turbinas y su producción media se calcula en 23 millones de kilowatios-hora al año.

Para dentro de pocos días se espera entre en servicio una nueva central, la de Bono, con lo que sumarán tres los saltos del Ribagorzana en explotación. Sus respectivas producciones harán patente su ayuda en el próximo invierno.

El primer salto de dicha cuenca es el de Senet, que fué inaugurado en Noviembre de 1951.

"Azorín" anuncia su propósito de no volver a escribir

Madrid.—"Azorín" ha anunciado su decisión de retirarse de las Letras. Personalmente, con José Martínez Ruiz, el Ilustre académico, ha firmado por Radio "Mi vida literaria ha terminado. El primer artículo lo escribí a los ocho años. Llevo setenta escribiendo. Ya estoy cansado. De ahora en adelante será un espectador del gran movimiento literario actual, que me complace mucho".

"Azorín" ha permanecido algunos días sin salir de casa. Un pasajero quebranto de su salud le ha privado de acudir al "Cine" lo que hace, normalmente, todas las tardes y en estos días que ha guardado torzosa reclusión, se han cumplido cincuenta y seis años de su llegada a Madrid, procedente de Valencia.—Cifra

coincidiendo con la visita que efectuaron allí los ministros de Obras Públicas y de Industria.

MUSICOS Y MUSICOLOGOS, CONDECORADOS

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, ha impuesto a primera hora de la tarde diversas condecoraciones a destacados personalidades en el Conservatorio de Música y Declamación.

El señor Ruiz Jiménez impuso la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio a D. Bartolomé Pérez Casas, y la Encomienda con placa a los señores Argenta, Sopena, García de la Parra, Aroca, Meroño, Anton, Fuster y Moreno Bascuñana.

EL MINISTRO DEL AIRE. EN LOGROÑO

Logroño.—A las doce y media de la mañana ha llegado, procedente de Madrid, en avión, a la base aérea de Reajo, el ministro del Aire, que ha sido recibido por las autoridades. Seguidamente el ministro se dirigió, en automóvil, al palacio de la Diputación, en cuyo lugar presidió el acto de imposición de las insignias de la Encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio al presidente de la Corporación.

Mediada la tarde, emprendió el regreso a Madrid, en avión, el señor González Gallarza.

SEPELIO DEL ALMIRANTE CERVERA

Puerto Real.—A las once de la mañana se ha verificado el entierro del almirante don Juan Cervera Valderrama. El acto, aunque sencillo por espacio de disposición del finado, resultó muy impresionante y emotivo.

PARA LLEVAR UN MEDICAMENTO
Barajas.—Un avión para Sevilla ha sido llevado exclusivamente para transportar un antibiótico que será aplicado a un enfermo en estado grave. Cumplida su misión el avión regresará a Barajas. El coste del flete del aparato se aproxima a las 40.000 pesetas.—Cifra

COMIENZAN LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA MUERTE DE JOSÉ ANTONIO

Madrid.—Han comenzado en toda España los actos conmemorativos de la muerte de José Antonio. De Madrid se han desplazado esta tarde escuadristas del SEU que se dirigen a El Escorial, donde se han concentrado 117 camaradas de la Sección Femenina, procedentes del Castillo de la Mota.

A las siete de la tarde se rezó el Rosario y un capellán de la Falange rezó un responso. A pri-

NOTICIAS

Ya está ultimado el programa de la velada necrológica de recuerdo al general Yagüe

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Uicho pueblo don Jesus Gonzalez y doña Lidia Roman. La boda se celebrará en breve y entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

En la imposibilidad de hacer personalmente, hacen publico indirecta expresion de gratitud a las personas que se interesaron por el finado durante el curso de su enfermedad y acudieron a las honras fúnebres y funerales.

EXCURSION. La Asociación del Fomento del Turismo organiza una excursión para presentar los encuentros futbolísticos que se celebrarán en Madrid los días 6 y 7 del próximo mes de Diciembre...

SUBVENCION PARA CONSTRUIR ESCUELAS EN SANTA CRUZ DE LA SALCEDA. Por el Ministerio de Educación Nacional, se conceden, entre otras y en principio una subvención de doscientas mil pesetas al Ayuntamiento de Santa Cruz de la Salceda...

VENDO finca con molino piensos, central eléctrica, vivienda con agua potable, huerta con frutales y terrenos, trilladora Ajuria 95 con motor Diesel, gallineros. Facilidades de pago. F. Martinez. BUJEDO (BURGOS)

NINO INTOXICADO. En la madrugada de ayer fue asistido en la Casa de Socorro el niño Román Moral Ortiz de los años, que vive en San Pablo número 3. Imprudentemente se llevó a la boca una pequeña bola de alcanfor, creyendo se trataba de una de ellas.

Sociedad Anónima Real FABRICA DE PELETERIA CONFECCION A MEDIDA Exposición y ventas: Paseo de la Quinta, 13. Telefono, 2885

APROVECHAMIENTO DE AGUA PARA RIEGO. Por resolución de la Dirección General de Obras Hidráulicas se concede autorización a don Rafael Guzmán Martínez, para derivar hasta un caudal de ocho litros por segundo del río Nela, en término municipal de Ciguñeza...

LETRAS DE LUTO. Confortado con los Santos Sacramentos, dejó de existir ayer en nuestra ciudad, a la avanzada edad de 86 años, la señora doña Jacinta Preciado González...

DESCANSE EN PAZ el alma de la finada y reciban el testimonio de nuestra coadunación, sus apenados hijos, hijos políticos y resto de la familia doliente.

FARMACIAS DE GUARDIA. Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12 y Gutiérrez Gil, Molinillo, 24.

El Circulo de la Unión ha ultimado ya el programa de la velada necrológica que celebrará el sábado próximo, como inauguración de las conferencias culturales, en recuerdo postumo literario en honor del excelentísimo señor capitán general don Juan Yagüe Blanco...

Introducción (Marche fúnebre de Chopin), por el tercio de solistas profesores de Madrid, que dirige el maestro Bernal.

PIADOSOS SUFRAGIOS. El próximo día 21, independientemente de las misas gregorianas que se celebran a las ocho y media de la mañana en las iglesias de San Lorenzo, Merced y Carmen...

PERSONAL FEMENINO precisase con urgencia. Dirigirse PLASTIMETAL, S. A. u Oficina de Colocación.

PERSONAL FEMENINO precisase con urgencia. Dirigirse PLASTIMETAL, S. A. u Oficina de Colocación.

LA SEÑORA Doña Jacinta Preciado González. Viuda de Nemesio López, industrial que fue de esta plaza, Hermana de la Ilustre Corporación del Santísimo. Falleció en el día de ayer, a los 86 años de edad...

LA SEÑORA Doña Consuelo Rodríguez Fernández. que falleció el día 21 de Noviembre de 1951 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

LA SEÑORA Doña Fidel Gutiérrez Gómez. (VIUDA DE MARTINEZ) que falleció el 15 del corriente (Q. E. P. D.) Sus sobrinos agradecerán la asistencia a alguno de estos actos.

LA SEÑORA Doña Fidel Gutiérrez Gómez. (VIUDA DE MARTINEZ) que falleció el 15 del corriente (Q. E. P. D.) Sus sobrinos agradecerán la asistencia a alguno de estos actos.

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA. ATENCION Urgente se arrienda o vende local situado punto céntrico, con tuerca eléctrica para instalación taller carpentería...

VENDEMOS camion Chevrolet, modelo 1948-49, ruedas estironar, furgoneta tipo 14 "caballito", motor 1100, motor bajo, 9 caballos; Austin 7, 9 caballos y Ford 8 caballos...

VENDE Impermeable y capote de militar. Telefono núm. 2932. VENDE bicicleta super B. H. carrera, apenas usada, con tubos italianos, Telefono 2874, de 2 a 4.

VENDE en Cuzcurrita de Juarros dos pajaros una tenada y una era, para tratar Rulipo, Morcillo, Regimiento núm. 7, Pamplona.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDE camion Chevrolet, modelo 1948-49, ruedas estironar, furgoneta tipo 14 "caballito", motor 1100, motor bajo, 9 caballos; Austin 7, 9 caballos y Ford 8 caballos...

VENDE Impermeable y capote de militar. Telefono núm. 2932. VENDE bicicleta super B. H. carrera, apenas usada, con tubos italianos, Telefono 2874, de 2 a 4.

VENDE en Cuzcurrita de Juarros dos pajaros una tenada y una era, para tratar Rulipo, Morcillo, Regimiento núm. 7, Pamplona.

VENDE Impermeable y capote de militar. Telefono núm. 2932. VENDE bicicleta super B. H. carrera, apenas usada, con tubos italianos, Telefono 2874, de 2 a 4.



DEL DIARIO DE BURGOS. corresponsal de Lunes 20 de Noviembre de 1922. EN la sesión recientemente celebrada por la Diputación provincial, se acordó dar las gracias a la Colonia Burgalesa de Santander...

Vida religiosa SANTORA! SANTOS DE HOY: Sr. Félix de Valois, etc. SANTOS DE MAÑANA: La Presentación de Nuestra Señora...

CULTOS MERCED: Cultos de la Asociación de Madres Cristianas. Mañana, día 21, por la mañana, a las nueve, misa de comunión...

Ayer se despidió de la Juventud femenina su consiliario el Obispo auxiliar de Calahorra. Ayer, en la Iglesia de las Salesas tuvo lugar una solemne hora Santa con la que se despidió de la Juventud Femenina de Acción Católica...

Incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1952

Por una orden del Estado Mayor Central del Ejército, que publica el Diario Oficial del Ministerio del Ejército de fecha 18 del corriente, número 262, se dispone el traslado a Cuerpo de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1952 y agregados y a dicho fin se verifica la concentración de los mismos en las Cajas de Recluta el día 2 de Abril de 1952, para los destinados a África y los días 4, 5 y 6, los que deban prestar servicio en la Península, Baleares o Canarias.

El sorteo para los que deban ser destinados a Cuerpos de la Guarnición de África se efectuará el día 17 de Febrero de dicho año en las Cajas de Recluta.

VACANTE

Desde fines de mes queda vacante la plaza de sacristán de la parroquia de San Gil, de Burgos. Tratar, curá parroco.

Atención, agricultores

Se vende tractor marca "Fordson" mayor, 33 H. P., con levantamiento hidráulico, con sus arados y gradas. Teléfonos García en Valles de Palenzuela (Burgos).

RELOJES SUIZOS

La casa más antigua y más reputada de PLAZA DE AL CANTO. CERTIFICADO DE GARANTÍA ENVIOS POR CORREOS. Pide catálogo, ilustado gratis.

COMERCIAL RELOJERIA SUIZA - Ap. 66 - Leonesa

CASA GONZALEZ

TALLERES PROPIOS. Máquinas de punto, todos tamaños. Especialidad en eléctricas, dos guilabio y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses de crédito. Enseñanza gratuita. - Olivares, 14. Tel. 390223. - MADRID. - Se necesita representante para esta plaza

BOAC lo llevará antes



Bien sea a Santiago de Chile o Tokio.
Río de Janeiro o Johannesburgo.
La Habana o Sidney.

BOAC lo llevará a cualquier ciudad en el Mundo, con RAPIDEZ, COMODIDAD Y SEGURIDAD.

Saliendo el último llegará primero

desde MADRID	7 salidas semanales	Precio ida (*)
Río de Janeiro		Ptas. 11.415
Montevideo		» 12.550
Buenos Aires		» 12.550
Santiago de Chile		» 14.500

(*) Sólo para ESPAÑOLES residentes en ESPAÑA

Para Informes y Reservas, consulte su AGENTE DE VIAJES Autorizado (sin recargo), o a LINEAS AEREAS BRITANICAS, Avenida José Antonio, 613 Barcelona - Teléfono 216473 - Avenida José Antonio, 60 - Madrid - Teléfono 211060

LINEAS AEREAS BRITANICAS

GUIA FACULTATIVA

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º - Tel. 1444

DR. MARTIN
VARICES - HEMORROIDES
ENFERMEDADES ANORRECTALES
Consulta todos los meses del 24 al 29.
Calle Vitoria 21. - Burgos

Manuel Alonso
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
RAYOS X - ANALISIS
Vitoria, 23, primero

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO
"VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 24
Consulta: Arceles, 1 (De 10 a 2)

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIROS
RAYOS X
Calle Santander, 6, 3.º, Izquierda

F. URRACA
OCULISTA
LATA CRUC. 17 - TELEFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Pueblo, 2. - Teléfono 2234
Cruz Roja. - RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1521

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 17, - 1.ª dcha. - Teléfono, 1721

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Miranda, 3 - Teléfono 1986

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE ESPESO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tel. 2323 - Burgos

M. A. Ruiz de Tomiño
DENTISTA
San Juan, 3 - 2.º

LCUTIERREZ MANZANED
CADAVTA, NARIZ, OIDOS
Especialista diplomado
Vitoria, 4.º - Teléfono 2778

M. CALVO PINILLOS
PULMON, CORAZON - RAYOS X
Vitoria, 27, pral. - Teléfono, 3643

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
Plaza Mayor, 2 - Teléfono 1500

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Fisioterapia, Ex-jefe Clínica Hospital Militar
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Miranda, 14, 2.º - Teléfono 2406

LOS DIARIOS

Nuevo partido de entrenamiento de la selección nacional de fútbol

El equipo azul venció por 3 - 1 al blanco

Destacaron: Marcet, Gajna, Escudero, Pasieguito, Parra, Campanal, Eizaguirre, Silva y Montalvo

Madrid. Esta mañana se ha verificado un nuevo entrenamiento de la selección nacional de fútbol en el campo de Chamartín. El equipo azul, ha vencido por tres goles a uno al conjunto blanco. El primer tiempo finalizó con empate a un tanto.

Azules: Ramallets; Seguer, Parra, Campanal; Artigas, Puchades; Basora, Pasieguito, Escudero, Marcet y Gajna.

Blancos: Eizaguirre; Alonso, Lesmes II, Cobo; Silva, Montalvo; Olmedo, Sobrado, Juncosa, Fuertes y Arsuaga.

Asistieron escasos espectadores, puesto que la Real Federación Española de Fútbol ha cursado contadas invitaciones. Mañana de intenso frío aunque con sol.

Al igual que el entrenamiento celebrado hace ocho días, los jugadores se emplearon sin exponerse, en un juego limpio y a base de pase corto, durante los noventa minutos de juego. Se puso de manifiesto la perfecta trabazón en el ataque azul, bien apoyado por sus medios volantes y en la defensa sobresalió la actuación de Parra y Campanal. Destacó también la línea media blanca formada por Silva y Montalvo, especialmente en el segundo tiempo, sin que su ataque supiera aprovechar más que en contadas ocasiones los momentos de ensayo de tiro a gol.

En el ataque azul, los más distinguidos han sido Marcet, Gajna y Escudero, quienes se muestran muy comprometidos, y el trabajo sin descanso de Pasieguito como interior retrasado, que facilitó continuamente

El equipo español de boxeo aficionado perdió ante el inglés, por ocho victorias contra dos

Wembley. - Ante numerosa publico se ha celebrado el encuentro de boxeo amateur entre las selecciones de Inglaterra y España.

El resultado de los combates fue el siguiente:

Pesos mosca: Dai Dower (inglés), venció por puntos a José Ogazón (español).

Pesos gallo: Frank John (inglés), derrotó por puntos a Carmelo Moya.

Pesos pluma: Percy Lewis (inglés), venció por puntos al español Piñero, que resultó un fuerte contrincante para el británico.

Pesos ligero: El español Carlos López, derrotó por puntos al inglés Harry Duffin, en un combate vulgar, en el que ambos contendientes abusaron del cuerpo a cuerpo.

Pesos ligero-welter: El español Morante, venció por gran margen de puntos al minero inglés Dando.

Pesos welter: Johnny Maloney, venció por puntos al español Ramón Soler, decisión arbitral que fue protestada por el público.

Pesos medio-ligero: Bruce Well derrotó a Domingo Mena, por puntos.

Pesos mosca: Terry Godding, triunfó por puntos sobre Roldana.

Pesos semipesados: Henry Cooper, derrotó a Vicente Romen, al ser suspendido el combate por el árbitro en el tercer asalto.

Pesos pesados: Eddie Fern, venció por puntos al español Ramón Montañés. - A.H.H.

"PANCHO" DEBUTARA EL DOMINGO EN LAS FILAS DEL BURGOS C. F. COMO INTERIOR, FRENTE AL SABADELL

A las doce jugarán el Juventud y el U.C.E.A. El día 30 actuará el Burgos en Atocha, con la Real Sociedad

Las pruebas y ensayos continuarán en la mañana de hoy y la alineación no será decidida, probablemente, hasta el mismo sábado o domingo, toda vez que "Traveso" tiene que estudiar a fondo el rendimiento y preparación de todos los muchachos.

Lo que parece estar decidido ya, es el debut del nuevo interior, procedente de la Real Sociedad y cedido por este Club, Francisco Marqués "Pancho", que ha suscrito un compromiso por nuestro primer equipo. Las referencias dadas de este muchacho por el propio entrenador del club donostiarra, son inmejorables y como "Pancho" se encuentra en perfecta forma, saltará al terreno de juego vistiendo los colores albinegros.

Con relación al nuevo delantero centro, con el que se halla en negociaciones el Burgos, podemos decir que dentro de unos días llegará a nuestra ciudad, tan pronto veje ultimados unos asuntos personales a los cuales atiende en una ciudad cercana. Aquí se entablará directamente con el propio interesado, las negociaciones previas para el fichaje y al haber acuerdo, previo el informe de "Traveso", se suscribirá el contrato, con lo cual el Burgos cubrirá un puesto tan vital en la vanguardia.

Para dirigir el encuentro Burgos-Sabadell, que comenzará a las cuatro menos cuarto de la tarde, ha sido designado el colegiado señor Kiercheben.

Habría además el domingo en Zatorre un encuentro matinal, ya que por coincidencias del calendario, le corresponde al Deportivo Juventud enfrentarse contra el U. C. E. A. de Mondragon. Este encuentro ha sido fijado para las doce y el aficionado podrá así presenciar dos interesantes encuentros en la misma fecha, aunque luego tenga que andar con prisas para comer y volver al campo.

Agreguemos por otro lado, que ayer se iniciaron conversaciones entre el Burgos y la Real Sociedad de San Sebastián, que de forma tan desprendida y eficaz viene colaborando con nuestro primer club, cediéndole varios de sus jugadores. En principio se llegó a un acuerdo para que el próximo día 30 del corriente - fecha que por decisión de la Federación Española ha quedado libre en el calendario - se desplace el Burgos a la capital donostiarra, para enfrentarse en Atocha, en partido amistoso, con el primer equipo de la Real Sociedad, encuentro este que servirá a "Traveso" para ir acoplado el once albinegro.

Las apuestas mutuas deportivas benéficas

Cada uno de los 17 boletos de trece resultados acertados cobrará casi noventa mil pesetas

Madrid. - Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la decima jornada de Liga, del día 16 del actual:

Boletos vendidos: 1.849.967. Recaudación: 5.549.801 pesetas. 55 por 100 de premios: 3.032.449,53 pesetas. Reparto de premios: 1.526.222,75 pesetas a repartir entre 17 boletos máximos acertados de 13 resultados, provisionalmente a 89.777,80 pesetas cada uno.

1.526.222,75 pesetas a repartir entre 306 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente a 4.957,65 pesetas cada uno. - A.H.H.

IBERIA RADIO

DOBLE CONVERSION TOTAL!

Cupón deportivo de DIARIO DE BURGOS patrocinado por "Nuevos Almacenes"

BURGOS SABADELL

Nombre y apellidos

Dirección

Población de residencia

(Firma)

Cúbrase el cupón, puntualizando al pronóstico del concursante sobre el partido Sabadell-Burgos. Presentelo durante las tardes y antes de las siete y media del próximo sábado, en NUEVOS ALMACENES Y el agraciado en el sorteo que se efectuará entre los acertados del resultado de dicho encuentro, podrá presenciar totalmente gratis el San Andrés-Burgos, del día 14 de Diciembre.

La presentación de este cupón da, además, derecho a un 10% de descuento en todos los artículos de caballería que se adquieran en "NUEVOS ALMACENES".

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO

CAJA DE AHORROS

España, 12 - BURGOS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por don Cándido Repes Corral duplicado de extravío de libreta ordinaria número 523 de la Agencia de Belorado. Plazo para oponerse 30 días.

ANUNCIOS OFICIALES

VILLAYUDA (La Ventilla)

El próximo día 23 y a las doce horas, se sacará a subasta la casatazerna de la localidad.

CARRIAS

El día 30 del corriente a las tres de la tarde, se substarán los arbitrios municipales de esta localidad. Se dispone de casa.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

De conformidad con lo acordado por el Consejo de Gobierno de esta Institución, a las once horas del día 23 de los corrientes, y en el Cine Cordón, a presencia del Notario don Ursino Vitoria Burgos, tendrá lugar el sorteo de los "PREMIOS BODAS DE PLATA" anunciando por esta Caja para conmemorar el 25 aniversario de su fundación.

Hecho el reajuste de adjudicaciones a razón de un número por cada cien pesetas de aumento en el saldo de las libretas ordinarias, los impositores a quienes interese conocer los números que les corresponde, pueden pasar por las Oficinas de esta Caja, de 1 a 2 de la tarde, antes de la fecha del sorteo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO IMPORTANTE SOBRE AUMENTOS DE RENTAS

Correspondiendo aumentar las rentas de viviendas y locales de negocio construidos o habitados por primera vez antes del 18 de Julio de 1936, a partir del próximo 1.º de Enero de 1953, conforme al Decreto del Ministerio de Justicia de 17 de Mayo de 1952, y cuyas elevaciones suponen en viviendas un 5%, 7,50% y 10%, según la fecha de los contratos, y un 60% en los locales de negocio, a percibir en cuatro semestres, procede notificar previamente a los inquilinos arrendatarios afectados dichas elevaciones, para lo cual esta Cámara ha establecido un Servicio Especial y editado las cartas de notificación correspondientes que han de ir acompañadas a los recibos del próximo mes de Diciembre, por lo que se reitera la urgencia de cumplir este requisito para poder percibir aquellos beneficios.

Burgos a 17 de Noviembre de 1952. - Ej. secretario: J. M. Martín Liebana. V.º B.º. El presidente: L. Aguirre.

Rejuvenezca sus muebles

Si sus muebles son antiguos y tienen el barniz deslucido, puede dejarlos como nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo perdido, dejándolos como si se acabaran de barnizar. Pruébelo usted. GLASOL se vende en droguerías.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

TRIPAS PARA EMBUTIDOS

calidad inigualable. Precios sin competencia posible. Almacén SEBASTIAN MARCOS Madrid, 12

GAMARRA LTDA.

VITORIA, Santiago, 12

FUNDICIONES

Acero al carbono y especiales al horno eléctrico. Hierros Gris y blanco al cubilote. TODA CLASE DE PIEZAS MEDIANTE MODELO O PLANO

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

José Seoanez

LA BAREZA (León)

Muy propios para clima frío y tierras pobres. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

MAQUINAS para SEMBRAR REMOLACHA

NORIAS PARA RIEGO

Talleres y Fundición LA VEGUILLA, S. A.

Apartado, 126. - LEON

RUERRERO (Santander)

La feria que venia celebrandose todos los años el día 8 de Diciembre, en lo sucesivo, se celebrara los días 9 y 10 de mismo mes.

No pida coñac; con decir:

"Un VETERANO"

¡ya es bastante!



OSBORNE

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

La profesora de Educación Física hizo una demostración de sus enseñanzas...

Dejó fuera de combate a un ladrón internacional que le robaba la vajilla de plata

Paris.— Un ladrón internacional con largo y pintoresco historial, tendrá ahora tiempo de meditar sobre la falta de acierto al elegir su última víctima. Cuando la joven Martine Rousselon, de 24 años, vivía a su casa, sorprendió a Luis García Alvarez, que trataba de llevarse la vajilla de plata. El ladrón emprendió la fuga, seguido de Martine. Esta le alcanzó, le echó la zancadilla, lo derribó, lo inmovilizó con una "lave" de lucha y gritó llamando a la policía.

LA BATERIA MEJOR? Tudor ALITO IBERICO PLAZA DE PRIM, 17. TELEFONO, 8137

Boda de Príncipes

Se han casado la Princesa Eugenia de Arberg y el Archiduque Félix de Austria

Beaulieu Sur Mer (Francia).— Se ha celebrado la boda de la princesa Ana Eugenia de Arberg con el archiduque Félix de Austria. Asistieron un centenar de representantes de las familias reales de Europa. El vestido de la novia era un modelo confeccionado en París, en satén marfil, con velo de bordado húngaro de 10 metros de longitud, que ha estado en posesión de la familia durante dos siglos. Llevaba guantes blancos cortos y una diadema de flores de azahar, además de lirios blancos. El archiduque vestía de etiqueta y una sola condecoración, la venerada de la Orden del Toisón de Oro. Los novios y el cortejo entraron en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Wagner. La ceremonia comenzó con la lectura por el arzobispo de Niza de un mensaje manuscrito de felicitación de Su Santidad el Papa, Pío XII. Al preguntarle el Prelado si cada uno de los conyugues aceptaba al otro, se volvieron a sus respectivas familias para recibir el consentimiento. Después el novio puso el anillo en el dedo de la novia, y otro en el propio y pronunció la promesa ritual.

Se aspira a que los restos de todos los mártires de la Cruzada liberadora reposen en el "Valle de los Caídos"

Quinientos obreros trabajan diariamente en las magnas obras que -ya en fase avanzada- se realizan en Cuelgamuros

Cuelgamuros.—Su Excelencia el Jefe del Estado, en su reciente discurso del Alto de los Leones, ante los excombatientes, aludió a la obra monumental con que España honrará a los héroes y a los mártires de la Cruzada. Al sitio se le ha denominado el "Valle de los Caídos". Exactamente, no sabemos si el lugar en que está se llama Cuelgamuros, Bella Vista o de alguna otra manera. Lo cierto es que se halla entre el Alto de los Leones y San Lorenzo de El Escorial, y que la desviación de la carretera, de siete kilómetros de extensión, nace entre los kilómetros 11 y 12 de la carretera, que conduce al monumento herreriano que el Mundo entero conoce.

El paisaje del valle, más aun con suave baño del sol otoñal, es verdadero recreo para los ojos. Hay que advertir que pronto la nieve y el aire penetrante y frío serán dueños de aquellos parajes. La montaña es oscura, escarpada. En los alrededores, es promesa para el futuro la ya terminada labor del Patrimonio de repoblación forestal. Sobre la cúspide más alta, en gran parte, florece ya la cruz que desde la roca medirá 153 metros de altura, sin que en Europa pueda darse ningún punto de referencia, pues si bien la torre Eiffel es más alta (300 metros), toda ella es hierro calado, que no puede ofrecer los graves problemas de construcción que esta cruz, tan española, tiene que salvar, para pregonar, por los siglos de los siglos, la catolicidad de nuestra Guerra de Liberación.

Después de cinco horas de recorrido a pie, de subir anárquicamente por la montaña y en dos ascensores, y al final en otro por el interior de la cruz, después de bajar y adentrarnos en la misma entraña de la roca, para sentirnos sobrecogidos ante la magnitud de la obra; y, más aun, de ver como por doquier trabajan a diario quinientos obreros. Sólo una pregunta puede condensar la inquietud y perplejidad del periodista visitante:

¿Mejor que El Escorial? No, en realidad es otra cosa. Felipe II encomendó a sus hombres la construcción de un monumento para perpetuar una victoria. Fue, dentro de los exiguos medios, una obra maestra: una obra humana. Franco, que durante la guerra civil española ya pensaba en rendir tributo a los héroes y a los mártires, a su terminación, un día de recorrido a pie, encontró el lugar y dijo a Moscardó, el héroe: "Ese es el sitio".

Sus hombres, más que con las dificultades, tienen que luchar contra la naturaleza, que en aquel lugar es grandiosa. Para no desmerecer, grandiosos han tenido que ser el proyecto y la realización humana.

Un dato que conviene consignar es éste: no se grava para nada el presupuesto del Estado. Todo el dinero que cuesta la obra sale de las suscripciones que se hicieron durante la misma Cruzada.

Como ya visto es tanto, adentrémonos en el reportaje con el que sólo podremos llevar al lector una vaga idea de la realidad. A la entrada están los famosos Juanelos, de 58 toneladas cada uno, mandados construir al rollojero Juanelo por el Rey Felipe y abandonados en tierras toledanas desde aquella época. Miden once metros de largo y tienen su circunferencia 1,40 metros. Ellos os darán el primer saludo. La cruz, de lejos o de cerca,

os sorprenderá por los efectos de óptica que produce, debido a la topografía del terreno. Desde muchos sitios parece inclinada. Y no lo está, para llegar a su base, hay que escalar 80 metros. En primer lugar, os explicarán el símbolo que representa.

Se sostiene con su propio peso y airea a los cuatro vientos la magnitud de su gran verdad. Tendrá como aditamento las figuras de los cuatro Evangelistas, base de la Religión Católica, más que nada representados por sus símbolos: El águila, el león, el toro y el ángel, y las cuatro virtudes cardinales: Prudencia, Justicia, Fortaleza y Templanza, en las que el hombre puede fundamentalmente decirse que pone su pie para caminar por la Gloria.

La cruz no tiene andamios. Se construye por el interior, al igual que sucede con las chimeneas y en las mejores condiciones de comodidad y seguridad para los obreros. Descendemos de la Cruz, para penetrar en la cripta. Hay una gran explanada, en la cual podrán situarse 200.000 personas. Tiene 50.000 metros cuadrados. A derecha e izquierda se ve la exedra, con arcos rectos, con cinco arcos cada uno. La puerta que da acceso al gran vestíbulo de entrada a la cripta, para dar idea de su magnitud, pesa once toneladas, sin contar los bajos relieves de bronce que llevará. Sobre dicha entrada el escultor Juan Avelos ha colocado la imagen de la Piedad—la Dolorosa y el Hijo—de dimensiones colosales. El aludido gran vestíbulo mide 25x15 metros. Tiene forma de cañón, con arcos fajones y lunetos, con ausencia total de molduras y decoración, para dar mayor severidad a la entrada. Se pasa a continuación a un atrio de 40 metros de longitud por 15 de anchura, compuesto por arcos fajones y, en un encastrado de granito con labra muy tosca. En la parte inferior y a los lados, lleva unos recuadros en los que se adosarán los símbolos de los héroes y los mártires, palmas y coronas.

Las bóvedas de los dos cuerpos de acceso son independientes de la bóveda excavada en roca viva. Están impermeabilizadas para que el agua oscura y se vierta

en galerías laterales. Este es un gran problema que ha habido que salvar. Ahora mismo el suelo de la cripta es como un lago. A este agua hay que darle salida por galerías que conducen al exterior.

A derecha e izquierda se hallan las galerías destinadas a los enterramientos. Quisiéramos desear aquí pedir a todas las madres que lleven a sus deudos a tan inmortal lugar. Sólo una consideración. En cualquier cementerio, pasadas tres generaciones, habrá desaparecido todo vestigio de proeza heroica; en el Valle de los Caídos serán perpetuados cual merecieron por su muerte en los campos de batalla o en cualquier checa.

La entrada de la bóveda del cruceiro se reducen las colosales dimensiones, para hacer ámbitos distintos, con los que se consigue una verdadera sensación de grandiosidad. Cuatro parejas de estatuas de granito, representando a los ejércitos y a la milicia, se hallarán a la entrada de la cripta en guardia permanente. La bóveda central es de dimensiones análogas a las del panteón de Roma. Simplemente allí estará el altar con el Crucifijo de la última estación del Via Crucis, que comenzará a la salida de la cripta y con una longitud de 9 kilómetros alrededor del valle, penetrará de nuevo para terminar en la antedicha bóveda central.

En la cripta se situarán silleras para el Gobierno y destacadas autoridades. Al fondo, se situará el coro de los frailes que den culto en la cripta. En los laterales estarán las sacristías. También en el fondo de la cripta hay un ascensor que comunica con una galería superior y que conduce a la parte posterior de la cruz frente a la fachada del edificio de estudios sociales.

En total, como queda dicho, hay tres ascensores para otras tantas alturas, la última dentro de la cruz, por la que podrá subirse en 125 metros. Otra de 60 metros, y el tercero de 80. La circunferencia de la cripta es de 40 metros. Su altura de 43. Para darse cuenta de la magnitud colosal de todas las dimensiones, de un extremo a otro, los hombres parecen moscas. La dinamita empleada sería suficiente para desencadenar una guerra.—Cifra

No en vano es un crisol el emblema de la Real Academia Española y "limpia, fija y da esplendor" su divisa. Nuestra lengua se halla bien vigilada y dirigida, sin que temamos la recusación a que pudiese dar lugar nuestro encomio, ya que la realidad objetiva de las cosas habla por sí misma. Lo que ahora nos dice se refiere a "nuevas normas de prosodia y ortografía", entrecorrido que se justifica por el título de la publicación que airea un reciente acuerdo de la Academia por el cual se introducen saludables reformas en las disciplinas gramaticales antedichas.

Se trata de que la Academia Española—palabras de don Julio Casares, autorizado promotor de las nuevas normas—, interrumpiendo un período de silencio, plácido, pero ya demasiado largo, ha adoptado ciertas resoluciones que pondrán fin —es de esperar— a no pocas censuras justificadas, así como a las apasionadas controversias que, alrededor de algunos problemas, venían sosteniendo los gramáticos. No extrañemos esta cita del folleto que da estado público a la cuestión, ya resuelta, sino del artículo en que, el ilustre secretario perpetuo de la Real Academia Española, se dirige al público, esto es, a los usuarios del idioma, "para su conocimiento y efectos consiguientes". Perdónenos esta última expresión, resabio jurídico, porque, en definitiva, se trata de algo muy parecido a una notificación legal. Sólo que la Academia manda a su manera: persuadiendo, y el uso hace lo demás.

No poco tiempo costó que las gentes dejasen de acentuar las partículas "a", "e" y "o", modificación decretada hace años por la Academia en su lógico deseo y aún exigencia técnica, de simplificar el uso de los signos auxiliares. En ese camino se efectúa hoy un prudente avance en garantía precisamente del buen éxito que es necesario procurar a estas ulteriores innovaciones. Sin el sentido de la medida, toda reforma se frustraría, como la experiencia nos lo hace ver en cualquier orden o esfera, y en cuanto al lenguaje, notorias son las dificultades creadas por la tradición, por la rutina o por la inercia, para mudar de piel —digámoslo así— de la expresión.

Por lo tanto, ¿de qué se trata? Las "Conclusiones" que se desprenden del decimoséptimo informe de don Julio Casares atienden a problemas de muy varia significación e importancia, puesto que afectan, unas veces, a la doctrina general; otras, a determinados casos concretos y no faltan las que tienden a superar discrepancias del Diccionario y de la Gramática, fáciles a maliciosa crítica. Porque nada tan al alcance de la mano de cualquier contenido, más o menos ingenioso, de café o de casino, que llamar la atención so-

bre esta o aquella deficiencia, en las obras capitales de la Academia.

La lengua española se desarrolla, se perfecciona y se purifica a la par; cuando, se complica cada vez más, y la Academia tiene que redoblar su esfuerzo para que el desenvolvimiento de tan complejo fenómeno no se someta a razón, en cuanto sea posible. Veamos, por vía de ejemplo, algunas de las normas que deberán ser obedecidas, o de las autorizaciones de que se podrá hacer uso: en lugar de "antropología", se escribirá "antropogía"; se suprimirá el acento en "laringoscopia", para que se pronuncie "laringscopia"; cuando un vocablo simple entra a formar parte de un compuesto, como primer elemento del mismo, se escribirá sin el acento ortográfico que como simple le habría correspondido: "decimoséptimo"; los vocablos agudos terminados en u —Espeluy—, no llevarán acento ortográfico en la u; la partícula "agn" llevará ese acento (aún) y se pronunciará disilaba cuando pueda sustituirse por "todavía", sin alterar el sentido de la frase; se podrá escribir sin p inicial "sicológia", "sicosis", de igual suerte que se incluirán en el Diccionario las formas contractas "emplazo", "trémulo", etc., remitidas a las ya registradas con doble "e"; podrá dividirse un compuesto separando sus componentes, aunque no coincida la división con el silabeo del compuesto. Así se podrá escribir "nosotros" o "nos-otros", "de-samparo" o "desamparo".

Como se ve por esas muestras, se ensancha el margen de lo potestativo, y gana el lenguaje libertad, flexibilidad, sencillez. O al menos, se abre el camino para llegar a ser un instrumento que, sin daño de la precisión, sea de manejo más fácil. A unos, tales modificaciones parecerán excesivas; para otros, serían escasas: señal de que existe un problema que es obligado afrontar. Graduando bien las etapas y matizando las resoluciones, se llegará a la reforma gramatical orgánica de que todo país, con clara conciencia de su lengua, no puede por menos de ocuparse. De su lengua que es decir literatura e historia, vida cotidiana y destino, conciencia total del ser.

Según una sentencia del Supremo, los garajes particulares son viviendas, a efectos de la ley



Semilla de cerezo como ofrenda de amistad de los niños japoneses a los chicos españoles. La fuente del Campillo a Chile

Madrid.—(Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.) Don José Martínez Ruiz, que, como es notorio, firma con el seudónimo de "Azorin", ha dejado de escribir. El mismo lo ha divulgado a los dieciséis vientos, ya que ha utilizado la Radio para darnos tan amarga noticia. "Mi vida literaria ha terminado—dijo anoche—. El primer artículo lo escribí a los ocho años. Llevo setenta escribiendo. Ya estoy cansado. De ahora en adelante será un espectador del gran movimiento literario actual, que me complace mucho".

habla de enviar la Cibele a otros tierras y del apuntalamiento del edificio de un grupo escolar un poco inestable físicamente, medida que ha sido preciso afrontar porque no hay donde trasladar a los chavales y no se le puede dejar sin asistencia pedagógica. "Todo esto es una prueba de la penuria económica en que vive el Ayuntamiento madrileño", ha dicho el alcalde. También ha manifestado que no se derribará, por ahora, la verja del Retiro, por lo que han venido los verjistas. Al respecto, afirma que él no ha pensado nunca que el pueblo madrileño cometa excesos o actos de salvajismo y que, por el contrario, estima que cuando se produce el acto de falta de civismo hay que achacarlo, más que al que burla la ley, a la ausencia de autoridad y a deficiencias del mando. Y esto fue todo, copo, más o menos.

Josefina Garbajas, Sempelayo, y otros eminentes "interventores" comentan apenados, esta retirada y recuerdan sus sabios consejos: "Conviene escribir las cosas una a continuación de otras y no unas dentro de otras", por ejemplo. Ha dicho anoche que el Teatro Real, cuando se abra, debería dedicarse al arte dramático en lugar de continuar con la ópera; que nuestros actores de cine deberían ir pensionados a Hollywood (no olvidemos que "Azorin" ha empezado a ir al cinematógrafo hace muy poco tiempo y se ha enamorado de él, al punto de que todas las tardes ve alguna película); que en la Literatura española hay muchas señoras que juegan un gran papel y, en fin, hasta de toros ha hablado, diciendo que los toreros de su tiempo bregaban durante veinte años después de haber estado diez o doce aprendiendo a torrear, pero que ahora todo va más de prisa.

NOTICIAS BREVES El periódico oficial publica hoy una orden por la que se constituye la Comisión encargada de redactar un anteproyecto de reforma de la ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa. Una sentencia del Supremo establece que los garajes particulares son viviendas a efectos de la ley. Sigue el frío. La mínima de hoy

Esta mañana han salido con dirección a El Escorial las escuadras de los respectivos distritos universitarios y una representación del Colegio Mayor "Santa María". El viaje lo hacen a pie a fin de realizar una ofrenda ante la tumba de José Antonio con motivo del XVI aniversario de su fusilamiento. A las seis de la mañana cesarán el Santo Rosario ante el sepulcro del fundador de la Falange.

Después de los interrogatorios preliminares, unas cincuenta personas entre las cuales hay diez pilotos, han sido encarcelados bajo la sospecha de que "han contrabandeado" generos por valor de 750.000 dólares en los últimos ocho meses. La policía dice que la organización tenía sus propios aviones y hasta un campo de aterrizaje secreto, cerca de Montegrande, al sur de Buenos Aires, donde los inculcados han confesado que habían realizado 35 aterrizajes. Hasta ahora, la policía se ha incautado de seis aviones. Los contrabandistas traían generos de lana, encajes, medicinas, refrigeradores, piezas de automóvil y productos químicos, desde el Uruguay; a cambio de emigrantes, drogas, arjentes de cuero y joyas de afeitar.—Efe.

ERA MUY JOVEN PARA SER UNA ANCIANA. Tinte para el cabello KOMOL. Laboratorios CARASA-RENERIA

El Caudillo recibe al vicepresidente filipino

También fué visitado por la viuda de Mola y por el director general de la Fábrica de la Moneda

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado, ha recibido en su palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Francisco Regalado Rodríguez, almirante; don Alejandro Utrilla Belbel, teniente general; don Luis Redondo García, general de División; don Luis Gonzalo Vitoria, general de división en reserva; don Miguel Rodríguez Fonseca, general de brigada de Infantería; don Antonio Sánchez Rodríguez, general de brigada de Ingenieros; don Mariano Alonso Alonso, general de brigada de Infantería; don Antonio Llorente Sola, general de brigada de Aviación; don Ildefonso Medina Mogollón, coronel de Infantería; don José Díaz Villegas Bustamante, coronel de Estado Mayor; don Eduardo Gener Cuadrado, capitán de navío; don Enrique Durango Pardini, coronel de Caballería; don Antonio Pérez Marin y Castro, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don Jesús Lumeras Muñoz, coronel de Infantería; don Francisco Sierra Hauchet, coronel de Artillería y don Antonio Villa Baena, coronel de Artillería. En audiencia civil: Don Fernando López, vicepresidente del

Filipinas, acompañado del embajador de aquella nación en España; don Manuel V. Moran; duquesa viuda de Mola, acompañada de su hijo político don Javier Fernández de la Hoz; don Dolores Fuentes, viuda del general Capaz, acompañada de su hijo don Mariano, teniente de Infantería; doña Dora Lennard de Alonso; junta organizadora de los actos conmemorativos del 175 aniversario de la fundación de la Escuela de Minas en Almadén y del Centenario del nacimiento de don José Madariaga, presidida por el conde Benjumea; representación corporativa de la Diputación Foral de Navarra, presidida por don Miguel Gortari Errea, presidente de la Diputación provincial de Navarra; don Ricardo Oreja, subsecretario de Justicia; don Luis Auguet, director general de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre; don Jesús Suesvos, director general de Radiodifusión; don Dionisio Ridojuelo, don Pedro González Bueno, don Luis Ozalla Menéndez Valdés, jefe mayor del Cuerpo Pericial de Aduanas; don Manuel Casanova, jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo y don Inocencio Delgado Sánchez.—Cifra

LECHEROS - GANADEROS. PULPA PENSADA DE REMOLACHA. Para la adquisición de este pienso, púedan dirigirse a Azucarera del Arlanzón, Carretera de Logroño. Teléfono, 3.137.—Burgos.

CINE CORDON HOY JUEVES GRAN MODA BURT LANCASTER DOROTHY Mc GUIRE EDMUND GWENN EL CASO 880 DIRECTOR: EDMUND GOULDING

ANIVERSARIO Esta mañana han salido con dirección a El Escorial las escuadras de los respectivos distritos universitarios y una representación del Colegio Mayor "Santa María". El viaje lo hacen a pie a fin de realizar una ofrenda ante la tumba de José Antonio con motivo del XVI aniversario de su fusilamiento. A las seis de la mañana cesarán el Santo Rosario ante el sepulcro del fundador de la Falange.

Millones compran OSRAM. ¿Y VD.? OSRAM PIDA SIEMPRE OSRAM LA LAMPARA DE 1000S

Autobús, por RUY. ¡Bueno, hombre, bueno; ya sé que es su cobarda... Pero no se preocupe, que me apeo en la primera parada!